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MOZIONE N. 64 

Consiglio del Municipio Roma X 

Seduta del 04 agosto 2022 

 

Oggetto: Regolamentazione aree sosta dedicate con installazioni dissuasori stradali denominati    

"Panettoni" adiacente la pista ciclabile in Lungomare Duilio, fronte Via del Bucintoro e 

in Lungomare Duilio, adiacente lo Stabilimento balneare Lega Navale e Lungomare 

Lutazio Catulo, adiacente lo Stabilimento balneare La Vecchia Pineta e realizzazione 

area sosta dedicata a persone con disabilità. 

 

                                                      Premesso che 

la pista ciclabile e i cittadini che ne usufruiscono debbono essere tutelati per la loro incolumità 

e che i parcheggi selvaggi all'interno dell'area della pista ciclabile costituiscono pericolo costante 

per le famiglie con i propri figli che ne usufruiscono; 

iI codice della strada al fine di evitare il parcheggio selvaggio, prevede l'installazione di 

dissuasori denominati "panettoni" che sono strumenti studiati principalmente per proteggere 

aree private o pubbliche dal parcheggio abusivo.                                              

                                                      

                                                     Considerato che  

le funzioni dei dissuasori di sosta e di parcheggio rendono impossibile la sosta selvaggia in zone 

di particolare interesse o transito delineando l'area dove ai veicoli viene impedita la fermata e 

che i dissuasori di sosta sono omologati dal Ministero dei Trasporti e delle Infrastrutture; 

si rende necessario effettuare una regolamentazione nelle aree sosta dedicate con installazioni 

dei dissuasori stradali denominati "panettoni" adiacente la pista ciclabile in Lungomare Duilio, 

fronte Via del Bucintoro e in Lungomare Duilio, adiacente Stabilimento balneare Lega Navale e 

Lungomare Lutazio Catulo adiacente Stabilimento balneare La Vecchia Pineta e contestuale 

realizzazione di aree sosta dedicata a persone con disabilità; 

La Commissione III LL.PP. e Mobilità in data 20 luglio ha dato parere favorevole. 

 

   Tutto ciò premesso e considerato 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA X 

Impegna 

il Presidente ad attivare l'iter burocratico con gli uffici preposti al fine di Regolamentare le aree 

sosta dedicate con installazioni dei dissuasori stradali denominati "panettoni" adiacente la pista 

ciclabile in Lungomare Duilio fronte Via del Bucintoro e in Lungomare Duilio adiacente 

Stabilimento balneare Lega Navale e Lungomare Lutazio Catulo, adiacente lo Stabilimento 

balneare La Vecchia Pineta e di prevedere altresì la realizzazione di aree sosta dedicate a 

persone con disabilità nelle arre indicate. 

 

f.to La Presidente del Consiglio 

                             Giampaola Pau         

 

                                                                                                                               f.to Il Segretario 

 Francesca Boria 

 
Presentata dai Conss. Di Matteo, Picca, Ieva, Facchinelli. 

 


